

Приключения следуют

Переждать время, как в Волгограде, нет возможности. Через пять дней начнётся школа, все засядут за учёбу. Тогда, разъезжая по «железке», он стал бы белой вороной, оказался бы ещё лучшим объектом для задержаний. Снова вокзал, где его передали с поезда. Поезд Санкт-Петербург — Адлер стоит на первом пути, а на второй прибывает встречный. Открыты несколько тамбуров для прохода к встречному.

Дениска проворно прошмыгнул под вагоном и, выбрав момент, когда проводницу закрыли пассажиры, ловко забрался в вагон с противоположной стороны. Пассажиры спят. В этот раз мальчик не стал переходить в другой вагон. Бесшумно забрался на верхнюю полку, потеснив там багаж.

«За сумками ехать будет безопаснее. Спускаться буду только в крайних случаях. С пассажирами не разговаривать невозможно, но нельзя увлекаться — всегда надо быть готовым к обходам проводницы и дорожного патруля», — мыслит беглец.

Попутчики обнаружили соседа-безбилетника, когда подъезжали к Краснодару, а поговорив с ним, не сказали проводнице о живом багаже. На вопрос, куда едет, мальчишка ответил просто, но убедительно:

— Из ростовского детдома сбежал. Еду к мамке в станицу под Туапсе. От неё всё равно обратно заберут, но хоть пару деньков поживу дома.

— Почему забрали от мамы? — поинтересовался попутчик лет сорока.

— Длинная история. И вспоминать не хочется.

Всем стало жаль мальчишку. Его накормили и стали оберегать от полицейских.

— Пусть ребёнок хоть пару дней побудет с мамой. Хоть какая она там, а для ребёнка мать. И тянет его к родной кровиночке.

— Хоть на два денька приедет, если раньше не заберут обратно в детдом.

— Несладкое, видать, житьё там, раз домой рвётся.

— Мать ни один детдом не заменит,— сочувственно рассуждают умудрённые жизненным опытом попутчики.

В Краснодаре мужчина успел приобрести для Дениса билет до Туапсе.

— Вот, можешь не прятаться, поедешь легально,— радостно сообщил запыхавшийся благотворитель.— Теперь тебе полиция не страшна,— добавил он.

Патруль не заставил себя ждать. На вопросы:

— Чей ребёнок? Почему едет не в своём вагоне? — мужчина ответил:

— Сестра узнала, что я еду, попросила встретить и присмотреть за племянником. Билета в один вагон не нашлось. Вот и едет племяш к бабуле со мной в этом вагоне. А к школе бабушка сама отвезёт его матери.

— Не наш клиент.

— Вовсе необязательно, что детдомовский беглец едет именно в этом поезде,— слышали пассажиры разговор удаляющихся полицейских.

Все непроизвольно ощутили, что сделали для ребёнка доброе дело.

На станции Туапсе Денис распрощался с добрыми попутчиками. Особо поблагодарил незнакомого дядю Витю, купившего для него билет и придумавшего историю для полицейских. За всё время поездки к бабе Ане Денису впервые

не пришлось изворачиваться и лгать. Это может показаться, что говорить неправду просто. Солгать так, чтобы это было убедительно, похоже на правду, вовсе непросто. На раздумья нет времени, мысль должна работать молниеносно.

«Как надоело лгать!» — с облегчением размышляет Денис.

Он позвонил бабе Ане, чтобы узнать название станции и как туда приехать. Бабушка, услышав голос внука, от радости чуть не потеряла дар речи. Сын давно сообщил ей, что Дениска сбежал из дома и от красноярской бабки. «Где он теперь, никто не знает. Даже лучшему другу Сеньке не звонит. Жив ли? Ни в коем случае не обещай отвезти его домой. Одна бабуля уже поступила таким образом. Результат я уже сказал тебе», — предупреждал маму отец беглеца.

Узнав, что внук в Туапсе, бабушка предупредила:

— Мы живём в станице Кривенковской. Тебе никуда ехать не надо. Жди. Мы с дедом скоро приедем за тобой. Здоров ли?

— Что со мной могло случиться? Здоров, конечно!

— Я позвоню, когда приедем в город. Жди, родненький.

Бабушка Анна, из опасений, что внук сбежит и от них, запретила мужу бранить внука за побег.

Исчезновение сына и нагоняй матери как холодный душ подействовали на забывшую о совести маму Дениса. Поступок Сергея она расценила так же, как её мать. Обвинив любовника, что он очень срочно избавился от ненужного, чужого для него ребёнка, перестала не только встречаться с ним, но и здороваться, проходя мимо. Ссор с мужем как не бывало. Родители вместе переживали побег сына, чувствуя, что виновны в этом только они.

Отвергнутый Сергей, ещё на что-то надеясь, рассказал другу об отношениях с его женой. Не умолчал и о ночном приходе Дениски, узнавшего о предательстве матери. В другое время известие могло бы иметь ожидаемый Сергеем эффект, но теперь супруги возненавидели бывшего любовника одной и друга другого.

Первую четверть сибирячок, как прозвали Дениса одноклассники и учителя, проучился в станичной школе. Его

приняли без документов, ограничившись подтверждением директора каменской школы по телефону. Во время каникул приехали дружные, любящие сына родители.

— Вы меня поделили или ещё будете делить? — поинтересовался сын.

— Нам больше нет необходимости делить тебя. Мы снова одна дружная семья,— заверил Дениску папа.

Потом отец попросил сына поподробнее рассказать о прожитых днях и ночах до появления в станице. Женщины не раз и не два украдкой вытирали слёзы, сопереживая пережитому Дениской.

— Надеюсь, теперь ты осознаёшь, что пустился в невысказанную авантюру, совершив побег из дома и от бабушки Наты? — спросил Василий по окончании сыновнего повествования.— Пообещай всем нам, что подобное больше не повторится.

По возвращении в Каменку жизнь покатила размеренно, безопасно и безо лжи. Маленькие отступления у недавнего путешественника ещё случались, но из-за них никто не страдал. Мальчишки, узнав подробности путешествия, удивлялись изворотливости друга, но не завидовали. Повторять «подвиги» одноклассника никто не пожелал. Дениска же, отведав вкус путешествий, решил стать путешественником, когда станет взрослым. Папа пояснил ему, чем отличается путешествие от бродяжничества и как необходимо готовить себя к настоящей взрослой жизни. Сын узнал, что можно путешествовать, работая переводчиком, геологом или спасателем.

— А можно путешествовать не только по странам и континентам, но ещё и во времени, как это бывает у археологов. Участвуя в раскопках, они оказываются в мире таких древностей, о которых становится известно только после их археологических открытий.

— Вот это классно! — не сдерживая эмоций, произнёс ребёнок.— Я обязательно подготавлиюсь и стану археологом!